

不打新冷战，中国人要用史诗级 战略大周旋瓦解美国野心

当下的中美关系被形容为“自由落体式下坠”，“新冷战”这个词越来越多出现在世界媒体和观察家的分析中。

然而老胡今天要说的是，中国不会与美国打新冷战。新冷战是要中美双方社会彻底动员、世界大部分国家都参与进来的全人类运动，不是美国执政团队和支持他们的那部分精英能一家独定的。把人类重新带回到冷战中，这是历史决不会原谅的罪恶。华盛顿那样干将面临从美国国内到全世界的大量阻力。

冷战时代与今天完全不同。那时的世界形成了社会主义和资本主义两大阵营，苏联有把红旗插遍全球的意识形态，西方有与苏联式社会主义势不两立的危机感。那两个阵营几无往来，是两个互不交织的平行市场，两个技术体系，供应链彼此隔绝，打冷战给双方提供的政治凝聚力等好处远远大于他们因此而付出的代价。

今天的世界高度融合，它不是强行的政治塑造，而是技术进步和市场经济不断扩张的结果。除非有生死存亡的绝对紧迫性，没有力量能够把



世界重新进行政治或者意识形态阵营的彻底分割，那样的倒退会与技术进步和市场经济的本性发生根本冲突。

虽然中国的技术能力仍弱于美国，但市场规模已几乎与美并驾齐驱，试问，美国的芯片如果都不卖给中国了，它卖给谁去？目前它的一半以上产量销往中国；美国的农产品如果也不往中国卖了，部分土地就要撂荒；通用汽车40%的销量在中国市场，如果它退出，就不再是世界有竞争力的公司。

德国奔驰、宝马、奥迪的第一大市场都是中国，欧洲各大奢侈品牌的很大一块利益和未来希望也在中国这边。欧洲很多古典而美丽、但却萧条的城镇因为中国游客的到来而更容易延续繁荣与骄傲。欧洲人虽不喜欢中国的意识形态，但与中国交往并未妨碍他们保

持自我，反倒是与中国“脱钩”让他们感到未来的某种悬空。

诚然，为了紧迫的国家安全，为了不遭到“东方恶魔”的入侵和奴役，西方人是可以毅然决然行动起来，联合起来的，无论多么痛苦都与美国打一场生死攸关的新冷战。谁被逼到绝境时都能做出不惜代价的选择。

然而问题是，中国是那样的恶魔吗？中西之间真如华盛顿说的那样“你死我活”吗？美国至今拿不出华为监控世界的任何证据。反倒是“棱镜门”计划把德国总理默克尔都监听了，让欧洲人记忆犹新。说中国军事扩张、侵犯他国，结果都是一些边境和海洋权益纠纷，中国只是与周边国家一样，有一些在海上宣示主权的行动，中国与那些国家30多年未开一枪了。中印在边境打了一场“群架”，连印

度总理都说中国没有入侵他们的领土。

美国说中国在篡改好莱坞，因为好莱坞为扩大中国市场而对个别片子某个不太重要的情节元素做了避免刺激中国人的修改，还有孔子学院里不允许使用攻击中国的材料，这些都被当作是中国要改变美国意识形态的证据。而稍有理性就能看出，这些只是在中美交往时，中方争取得到尊重的努力，完全不涉及中国对美国内部规则的修改。对中国这样的大国保持一点客气和入乡随俗，难道不应该吗？

所以老胡说，我们瓦解新冷战要比美国把新冷战坐实的可操作性和胜算大得多。美国少数地缘政治狂希望不断激怒中国，对美国社会和西方社会开展进一步的极端政治动员，以获得对华打冷战更激烈出招的授权。

有人问，难道我们就忍气吞声了？面对挑衅就无动于衷了？当然不能。美国若踩到中国底线，非要打，那么即使热战，中国也不怕。关于这一点，美国懂，蔡英文当局也懂。世界有中国在被冲击底线时会怎样断然反击

的记忆。

中国是见过世面、有着充分韧性的文明，这样的文明塑造了我们坚定的意志，也赋予了我们充分的理性和智慧。今天的中国既不能怂，也不能冲动式地“豁了”。老胡已经多次倡导，中国人应当做的是与美开展地缘政治史上从未有过的战略大周旋。

我们今天有着强大凝聚力，同时有绵延不绝的发展潜力，我们在全球有很多朋友，他们在从新疆到香港问题上支持中国，这一切共同为我们对美开展战略大周旋奠定了坚实基础。我们有充分能力顶着美国压力继续执行自己的议程。我们要继续扩大开放，美国越是试图搞新冷战，我们越要扩大开放。中国对美方的新冷战野心将构成前所未有的战略泥潭。我们将拖垮对方，美国在其内部形不成真正不惜代价的决心，也在西方形不成一致对抗中国的凝聚力。所谓新冷战，将成为美国实力单方面的漫长消耗。那里很适合建造一座存放美国超级大国辉煌回忆的纪念馆。

原创：胡锡进
来源：环球网